

当你放下面子赚钱时,说明你懂事了  
当你用钱换回面子时,说明你成功了

# 大四学生开了个馄饨店 不到20天净赚1万多元

烈日当空,气温超过了30℃,江苏大学大四学生何勇还是坚持穿着制服出去送外卖,“穿着制服显得比较规范。每次送外卖,我都要自我推荐说我是大学生,现在创业卖馄饨,这是我唯一的噱头。”

5月20日,何勇等5个学生集资了20万元,在镇江市江大后街盘下了一个40平方米的店面,加盟了一家馄饨连锁店。20天不到的时间,他的小店净赚了1万余元。

通讯员 吴奕  
现代快报记者 林清智



何勇(穿黑衣者)正在厨房里整理外卖 通讯员供图

一一拼凑,让同学看到了他的信心和细心。何勇还给同学算了一笔账,“20万元的投资看起来很大,可是就算失败了,还有十几万元的店铺转让费可以保本,平摊下来一两万元的亏损对每个年轻人来说是承担得起的。”就这样,化工学院的5个学生集资20万元,卖起了馄饨。

一天工作15个小时,不到20天净赚1万多

开店之初,何勇和同伴胡志良料理店面,忙得焦头烂额。

“每天早晨8点到店里理货,整理厨房,外卖、收银、下单、洗碗……一直要忙到晚上11点才能回宿舍睡觉。”何勇戏称自己又是老板,又是伙计,还要负责和店里的顾客“陪聊”,了解顾客的建议和满意度。熟悉学生生活习惯的何勇接手店铺,第一招就是加入了一家外卖网站,网络直接点单还能享受优惠,店铺的外销量直线上升,生意最好的一天销售额达1200多元。

何勇骄傲地告诉记者,接手店面不到20天,已经净赚了1万余元,这对试水创业的他来说是个好消息。“和工作的人不一样,对创业有激情的人只要肯去做,做8小时就能

挣8小时的钱,做10小时就能挣10小时的钱。”现在,何勇正享受着这种自主创业的艰辛和甜蜜。

面对质疑,他认为行业不分高低贵贱

“大学毕业了开饭店也太没面子了,大学四年不是白上了?这样的创业高中毕业生也能做。”何勇的创业在同学中引起了质疑,对此,何勇看得很开。

“大学四年和不同的人接触,我待人处事都成熟了很多,这是四年前的自己达不到的。”至于面子的问题,何勇说,行业不分高低贵贱,他用了一段网络调侃回应那些质疑:“当你可以放下面子赚钱的时候,说明你已经懂事了。当你用钱换回你面子的時候,说明你已经成功了。”

“只要店面的地理位置好,做得不比别的店难吃,你的店面就不会倒闭。”对大学周边的餐饮业,何勇有自己的看法,他坦言,经营这样一个店面,想要做大做强不太现实,他和同伴正计划着依靠卖馄饨的第一桶金,尽可能地在周边寻找成熟的餐饮项目,经营更多的店面。他相信,只要选对项目,肯付出,就能在创业这条路上“活”下来。

## 相关

江苏省青少年公益项目  
创投大赛评选结果公示

## 60个公益项目 获创投资金

快报讯(记者 赵丹丹)今年3月,共青团江苏省委、江苏省青少年发展基金会联合现代快报、江苏教育台、新浪江苏、江苏音乐台启动了“助梦青春·益起来”——江苏省青少年公益项目创投大赛,面向全省征集服务青少年群体的公益项目。昨天,现代快报记者了解到,江苏省青少年公益项目创投大赛评出60个资助项目,其中南京爱心之旅社会工作服务中心的“寻找被遗忘的天使”等5个项目获得一等奖资助项目,将获得5万元创投资金。

据了解,大赛启动以来,截至4月30日共收到申报项目573个,初步审查筛选出355个项目于5月10日在新浪江苏大赛专题网站面向社会展示,开展网络投票评选。截至5月20日,共有26810人参与网络评选,项目最高得票25007票,根据项目创新性、公益性、社会效益和可推广价值挑选出120个项目进行专家组评审。5月27日团省委、省青基会邀请省民政厅、联合主办单位负责人、团省委有关部门负责人召开了专家评审会,经过评审,“寻找被遗忘的天使”等5个项目成为一等奖资助项目,将获得5万元创投资金;“阳光行动”等10个项目获得二等奖,获得3万元创投资金;“携手同行”等45个项目获得三等奖,可得1万元创投资金。

今年9月30日前,所有项目均须提交项目结项报告,团省委、省青基会将对各项目实施情况进行绩效评估,并评选出10个“江苏省优秀青少年公益项目金点子奖”。

## 射阳警方紧急辟谣

只有一名男孩失踪,其他小孩被拐被害都是谣言

近日,盐城市射阳县一8岁男孩在家中失踪,引来广大网友关注,警方也介入调查。而就在事发后不久,微博、微信中传出射阳县有多名儿童被拐被害的网帖,许多不知缘由的网友纷纷转发。6月6日,射阳警方紧急发布辟谣微博,并@平安江苏。

6月3日晚上,射阳县大自然小区一8岁男孩失踪。就在射阳警方全力寻找失踪男孩时,微信朋友圈、微博等开始盛传:“老西关医院东边一个女的被跟踪至家里……”“求转,射阳出现拐子集团了”,“6月6日上午3岁多小女孩在世纪家园小区附近被人拐走……”,“射阳被偷了3个小孩卖器官”,“有漂亮女人开轿车到学校冒领小孩”……经过警方的核实,除了以上一名男孩失踪外,其他小孩被拐被害均为谣言。

昨天,射阳警方紧急辟谣,并发表声明:针对目前网上传言盐城市射阳县多名小孩被拐、被害案件,射阳县公安局辟谣,辖区内仅6月3日晚,射阳县大自然小区一8岁男孩从家中失踪,公安与其家人正全力查找。今年5月以来,射阳县无其他小孩失踪或被拐案件。

现代快报记者 姜振军

## 师生穿汉服读三字经



6月6日,镇江市中山路小学的学生和外籍教师一起诵读经典诗文《三字经》。当日,镇江市中山路小学开展“穿汉服,诵经典”活动,小学生和来自镇江某教育培训机构的外籍教师一起穿上汉服,诵读经典诗文《三字经》,体验中弘扬我国古代传统的礼仪文化。

通讯员 石玉成 徐蓉  
现代快报记者 林清智 摄影报道

## 常州供电公司“1+1” 业扩提速服务显成效

6月5日上午,常州勤业小严家村15号田美珍家中的供电改造施工完毕,田美珍家成为了常州供电公司自去年逐步推行居民业扩“1+1”提速行动以来的第1000位受益用户。

居民业扩“1+1”提速行动是常州供电公司推行的“优质服务十大提升工程”之一,所谓“1+1”是指:一次临柜收齐报装资料、收取相关费用并签订供电合同,次日一次上门完成勘查、工程实施及装表接电,将居民业扩施工时间由原先的5天缩短至2天。

通过近两个小时的施工作业,工作人员将田美珍家中的旧电表、旧表箱和老旧接户线均进行了增容改造,将原来的供电能力提升至原来的四倍,彻底解决了家中夏季用电高峰经常跳闸的问题。

通讯员 孙宇  
现代快报记者 李梦雅

## 眼睛弱视,被逼走上创业之路

23岁的何勇来自四川南充的一个小乡村,就读江大化学工程与工艺专业,他成绩优秀,拿过奖学金,已和浙江台州一家制药公司签订了就业协议。然而,他心中一直有个不敢吐露的痛,那就是高中时视网膜脱落造成的左眼弱视。

眼睛弱视,给何勇的大学生活造成了不少困扰。他是班里最早立志考研的人,却在考研体检前夕悄悄放弃了考研;同学约他去考驾照,他推脱说自己没有空;甚至看到心动女生,也不敢上前去搭句话。今年3月,他去工厂上班,实验室里化学试剂的刺激性气味让他眼睛极度不适,“像正常人一样读书、工作,我肯定比不上别人,走创业这条路就是逼出来的。”何勇说。

虽然大学里毫无创业的实践经验,但是对自己不能走寻常路早有预想,“去饭店吃饭,同学们关注的是哪个菜好吃,我则更关注店里的装潢、碗筷、桌子的颜色等。”为了说服同学凑齐启动资金,何勇把平时储存在脑袋里的关于创业的细节都

# 坐车丢皮夹被找回 加拿大小伙当即写下感谢信



杰克的感谢信 公交公司供图

昨天上午,苏州工业园区公交公司星塘首末站来了位外国小伙子,从工作人员手中接过一个棕色皮夹后,嘴里不停地用英文说着“谢谢”。随后,他拿起一张纸,用英文写了一封感谢信,感谢公交公司帮他找到了丢在车上的皮夹。

前天下午5点左右,苏州工业园区公交公司星塘首末站来了位外国小伙子,他找到值班人员张琪,看上去非常焦急。因为这名小伙子不会说中文,张琪只能用英文跟他沟通,经过一番询问,终于弄明白,小伙子叫杰克,是加拿大人,在苏大留学。当天下午,杰克乘坐苏州工业园区一辆110路公交车出去,路上把一个棕色皮夹落

在了车上。

杰克告诉张琪,皮夹里是一副价值2000元的太阳镜,对自己有特殊的意义,丢失之后很着急,所以他一路坐车到了首末站,想要一辆车一辆车地去看,希望把皮夹找回来。眼看着天要黑了,张琪让杰克先回去,他来帮忙找。

根据杰克提供的信息,他当时坐在驾驶员后面一个位子,可能是皮夹从包里掉了到座位的空隙中。张琪把事情向公司作了反映,现场调度通过GPS短信平台,向相关车辆发送了短信,逐一让驾驶员检查车厢。十几分钟后,前方一辆车的司机传来应答,说杰克的皮夹找到了。

昨天上午,杰克接到了张琪的电话,立马从宿舍赶到了星塘首末站。拿到失而复得的皮夹,他显得十分激动,嘴里不停用英语说着“谢谢”。过了一会儿,杰克突然跟张琪要来纸和笔,说是要写点东西。等写好了拿给张琪看,他才发现,这是一封英文感谢信。在信中,杰克再三表示了对张琪等人帮他找回失物的感激之情。

苏州工业园区公交公司相关负责人表示,乘客丢了东西,无论是中国人还是外国人,他们都会竭力去帮忙寻找。光他们公司每个月就会帮市民找回一两万件失物,最常见的就是手机、钥匙、钱包等物品。

现代快报记者 蒋文龙